

शनिवार को अल्बर्ट हॉल पर रावण हत्या की धुन के साथ इंडी फोक युग्म बैंड की होगी प्रस्तुति

पर्यटन विभाग द्वारा पाक्षिक सांस्कृतिक संध्या कल्चरल डायरीज कार्यक्रम हुआ आयोजित

अल्बर्ट हॉल पर तीन पीढ़ियों का संगम, हर किसी को कर गया भाव-विभोर

चमकता राजस्थान

जयपुर!(खलील कुरैशी) 29 नवंबर। शुक्रवार को शाम जयपुर शहर का हृदयस्थल माने जाने वाले अल्बर्ट हॉल पर शहर थम सा गया। शहरवासियों सहित देसी- विदेशी पर्यटकों ने पूरे शहर को तालियों का गड़गड़ाहट से गुंजायमान कर दिया। मौका था पर्यटन विभाग द्वारा आयोजित पाक्षिक सांस्कृतिक संध्या कल्चरल डायरीज के दौरान गायन, वादन व नृत्य की प्रस्तुतियों का। यहां पर भंगम वादन, भवाई, चरी व घूमर नृत्य के साथ ही कालबेलिया नृत्यांगनाओं की प्रस्तुति का जादू सभी के सिर चढ़कर बोला। उल्लेखनीय है उपमुख्यमंत्री दिवा कुमारी की पहल पर लोक कलाकारों को मंच प्रदान करते हुए उन्हें सम्बल प्रदान करने के लिए पर्यटन विभाग द्वारा कल्चरल डायरीज नाम से पाक्षिक सांस्कृतिक संध्या की शुरुआत की गई है, इस पाक्षिक सांस्कृतिक शृंखला की पहली दो दिवसीय प्रस्तुतियां नवंबर के दूसरे पखवाड़े में अल्बर्ट हॉल पर आयोजित हो चुकी है। इन प्रस्तुतियों की खासियत रही कि भंगम वादन और कालबेलिया

भंगम की स्वरलहरियों के बीच कालबेलिया, भवाई, चरी व घूमर नृत्यों ने बांधा समां



भंगम के तार की तान से छिड़ी अनूठी लोकसंवाद व गायन शैली, दर्शकों ने मिलाई ताल से ताल

» युसूफ खान ने अपने आठ सदस्यों वाले दल के साथ जब भंगम के तार को छोड़ा तो उसकी तान पर जयपुरवासियों सहित पर्यटकों ने उनकी तान से तान मिलाई, पूरी प्रस्तुति के दौरान लोक संवाद करते हुए उन्होंने अपनी अनूठी गायन शैली से दर्शकों की भरपूर दाद पाई।



किशनगढ़ का चरी और घूमर नृत्य

» किशनगढ़ के कलाकारों ने चरी और घूमर नृत्य की भव्य प्रस्तुति दी। जलती हुई दीयों से सजी चरी के साथ संतुलन और घूमर नृत्य की आकर्षक भंगमाओं ने राजस्थान की समृद्ध सांस्कृतिक परंपरा को जीवंत कर दिया। अंजना कुमावत एक ख्यातनाम लोक नृत्य कलाकार हैं। किशनगढ़ से तालुक रखने वाली अंजना कुमावत ने चरी, घूमर व अन्य पराम्परागत लोकनृत्य के जरिए कला क्षेत्र में भी किशनगढ़ को अन्तरराष्ट्रीय फलक पर पहुंचाया है।

तीन पीढ़ियां एक साथ मंच पर थिरकीं

जोधपुर की ख्यातनाम लोक कलाकार खातू संपरा की प्रस्तुति केवल प्रस्तुति ही नहीं थी वरन लोक कला की तीन पीढ़ियों का संगम और विरासत को संजोए रखने का अथक प्रयास था जिसमें वह सफल रही। खातू संपरा जोधपुर से तालुक रखती है। कालबेलिया नृत्य का जादू देसी- विदेशी सैलानियों के सिर चढ़कर बोलता है। खातू संपरा ने अपनी बेटी नातियों के साथ काल्यो कूद पड़ो से मेळा में..... पर प्रस्तुति देते हुए शहरवासियों सहित विदेशी सैलानियों को भी थिरकने पर मजबूर किया। खातू संपरा देश व दुनिया में अनेकानेक प्रस्तुतियां दे चुकी है साथ ही उन्होंने कालबेलिया नृत्य की अपनी एक विशिष्ट शैली तैयार की है। खातू संपरा ने मंच पर जब परिवार के सदस्यों के साथ कदम थिरकाए, तो दर्शक थम से गए। पारंपरिक वेशभूषा, लयबद्ध संगीत और ऊर्जा से भरपूर नृत्य ने एक ऐसा समां बांधा जिसे देख हर कोई झूमने पर मजबूर हो गया।

शनिवार को होंगे यह कार्यक्रम

कल्चरल डायरीज का जादू शनिवार को भी जारी रहेगा। शाम 6:30 बजे से अल्बर्ट हॉल पर आमरे के लोक कलाकार रूपाराम अपने साथियों के साथ रावण हत्या वादन प्रस्तुत करेंगे, वहीं अभिषेक के नेतृत्व में इंडी फोक युग्म बैंड की प्रस्तुति होगी।

नृत्य तीन पीढ़ियों द्वारा प्रस्तुत किया गया। युसूफ खान मेवाती ने अपने

चाचा और बेटों के साथ जुगलबंदी की वहीं खातू संपरा ने अपनी बे-

टी व नातियों के साथ कालबेलिया नृत्य की प्रस्तुति दी। इस अवसर पर

कमिश्नर टूरिज्म श्री विजयपाल सिंह द्वारा सभी कलाकारों का

स्वागत व सम्मान किया गया। कल्चर डायरीज के अवसर पर

पर्यटन विभाग की संयुक्त निदेशक श्रीमती पुनीता सिंह, उपनिदेशक

श्री नवलकिशोर बसवाल समेत अधिकारी व कर्मचारी उपस्थित थे।

संक्षिप्त समाचार

'ऑपरेशन कवच 4.0' के तहत 125 से अधिक वाहनों का चालान कर वसूला 15 लाख से अधिक राजस्व

- नियमों का उल्लंघन करने वाले 35 से अधिक वाहनों को किया सीज
- कार्यालय, प्रादेशिक परिवहन अधिकारी (प्रथम) की टीम ने की बड़ी कार्रवाई
- जिला कलक्टर डॉ. जितेन्द्र कुमार सोनी के निर्देश पर कार्रवाई को दिया अंजाम



चमकता राजस्थान। जयपुर,!(खलील कुरैशी) 29 नवंबर। जिला कलक्टर डॉ. जितेन्द्र कुमार सोनी के निर्देश पर कार्यालय प्रादेशिक परिवहन अधिकारी (प्रथम) की टीम ने ऑपरेशन कवच 4.0 के तहत बड़ी कार्रवाई को अंजाम दिया है। प्रादेशिक परिवहन अधिकारी (प्रथम) राजेन्द्र सिंह शेखावत ने बताया कि प्रवर्तन दलों ने विशेष सघन अभियान को सफलतापूर्वक अंजाम देते हुए कुल 125 चालान बनाए एवं चालान राशि के तौर पर 15 लाख से अधिक का राजस्व वसूल किया, साथ ही करीब 5 लाख की राशि सीएफ के रूप में प्राप्त हुए। कार्रवाई के दौरान 20 से ज्यादा ओवरलोड, ओवरक्राउडिंग, 20 से ज्यादा ओवरप्रोजेक्शन, 10 बिना परमिट के मामलों नियमों का उल्लंघन करने वाले अन्य कई वाहनों के चालान बनाए गए एवं 35 से अधिक वाहनों को सीज किया गया। उन्होंने बताया कि सघन जांच अभियान ऑपरेशन कवच के तहत नकली राजस्थान रोडवेज, प्रदूषण फैलाने वाले वाहनों, ओवरलोड, ओवर क्राउड, ओवर प्रोजेक्टेड वाहनों के साथ-साथ रश ड्राइविंग, ड्राइविंग के समय मोबाइल का उपयोग, बिना हेलमेट, बिना फिटनेस, बिना पीयूसी जैसे वाहन चालकों के खिलाफ नियमानुसार प्रवर्तन कार्रवाई की जा रही है। वहीं, नियम विरुद्ध संचालित वाहनों के ड्राइविंग लाइसेंस एवं पंजीयन निलम्बन की कार्यवाही भी सुनिश्चित की जा रही है।

झुंझुनूं में ए.वी.वी.एन.एल. का लाईनमैन 7 हजार रुपये रिश्त लेते रंगे हाथों गिरफ्तार



चमकता राजस्थान

जयपुर! (खलील कुरैशी) 29 नवंबर, शुक्रवार। ए.सी.बी. मुख्यालय के निर्देश पर झुंझुनूं इकाई द्वारा आज कार्यवाही करते हुये रामावतार लाईनमैन, ग्राम भोदन, कार्यालय सहायक अभियंता, (ड.ड.ट) खेतड़ी नगर, जिला झुंझुनूं को परिवारी से 7 हजार रुपये रिश्त राशि लेते रंगे हाथों गिरफ्तार किया है। भ्रष्टाचार निरोधक ब्यूरो के महानिदेशक डॉ. रवि प्रकाश मेहरड़ा ने बताया कि ए.सी.बी. की झुंझुनूं इकाई को परिवारी द्वारा शिकायत दी गई कि उसके ट्यूबवैल की वी.सी.आर. नहीं भरने की एवज में आरोपी रामावतार लाईनमैन द्वारा 10 हजार रुपये रिश्त राशि मांग कर

परेशान किया जा रहा है जिस पर एसीबी जयपुर के उप महानिरीक्षक पुलिस-द्वितीय अनिल कयाल के सुपरवीजन में एसीबी की झुंझुनूं इकाई के अतिरिक्त पुलिस अधीक्षक इस्माईल खान के नेतृत्व में शिकायत का सत्यापन किया जाकर आज पुलिस निरीक्षक श्री सुरेश चंद द्वारा मय टीम के ट्रेप कार्यवाही करते हुये आरोपी रामावतार लाईनमैन को परिवारी से 7 हजार रुपये की रिश्त लेते रंगे हाथों गिरफ्तार किया गया है। एसीबी की अतिरिक्त महानिदेशक पुलिस रिमता श्रीवास्तव के निर्देशन में आरोपी से पूछताछ एवं कार्यवाही जारी है। एसीबी द्वारा मामले में भ्रष्टाचार निवारण अधिनियम के अन्तर्गत प्रकरण दर्ज कर अग्रिम अनुसंधान किया जायेगा।

जिला शाहपुरा में पटवारी 6 हजार रुपये रिश्त लेते रंगे हाथों गिरफ्तार

चमकता राजस्थान। जयपुर! (खलील कुरैशी) 29 नवंबर, शुक्रवार। ए.सी.बी. मुख्यालय के निर्देश पर भीलवाड़ा-प्रथम इकाई द्वारा आज शाहपुरा में कार्यवाही करते हुये अनिल कुमार पटवारी, पटवार हल्का रोड, अतिरिक्त चार्ज साखड़ा, तहसील कोटड़ी, जिला शाहपुरा को परिवारी से 6 हजार रुपये रिश्त राशि लेते रंगे हाथों गिरफ्तार किया है। भ्रष्टाचार निरोधक ब्यूरो के महानिदेशक डॉ. रवि प्रकाश मेहरड़ा ने बताया कि ए.सी.बी. की भीलवाड़ा-प्रथम इकाई को परिवारी द्वारा शिकायत दी गई कि कृषि भूमि पर श्री फेस कनेक्शन की फाइल पर हस्ताक्षर करने एवं राजस्व रिकार्ड में कुआं का इन्द्राज करने की एवज में आरोपी अनिल कुमार पटवारी द्वारा 10 हजार रुपये रिश्त राशि मांग कर परेशान किया जा रहा है जिस पर एसीबी अजमेर के उप महानिरीक्षक पुलिस कालुराम रावत के सुपरवीजन में एसीबी की अजमेर इकाई के अतिरिक्त पुलिस अधीक्षक भागचंद मीणा के नेतृत्व में शिकायत का सत्यापन किया जाकर एसीबी भीलवाड़ा-प्रथम की पुलिस निरीक्षक कल्पना द्वारा मय टीम के ट्रेप कार्यवाही करते हुये आरोपी अनिल कुमार पटवारी को परिवारी से 6 हजार रुपये की रिश्त लेते रंगे हाथों गिरफ्तार किया गया है। उल्लेखनीय है कि आरोपी पटवारी द्वारा रिश्त लेने के समय दिये गये 8 हजार रुपये रिश्त राशि में से 2 हजार रुपये परिवारी को मौके पर वापस लौटा दिये थे। एसीबी की अतिरिक्त महानिदेशक पुलिस रिमता श्रीवास्तव के निर्देशन में आरोपी से पूछताछ एवं कार्यवाही जारी है। एसीबी द्वारा मामले में भ्रष्टाचार निवारण अधिनियम के अन्तर्गत प्रकरण दर्ज कर अग्रिम अनुसंधान किया जायेगा।

विधानसभा अध्यक्ष वासुदेव देवनानी ने किया अजमेर में 4 करोड़ की सड़क का शिलान्यास

चमकता राजस्थान

जयपुर!(खलील कुरैशी) 29 नवंबर। विधानसभा अध्यक्ष वासुदेव देवनानी ने कहा कि भ्रष्टाचारी और भू-माफिया को किसी भी कीमत पर बर्दाश्त नहीं किया जाएगा। आमजन के हित पर कुंडली मारने वालों को बख्शा नहीं जाएगा। जनता का हित सर्वोपरि है। सरकारी कामकाज में गुणवत्ता से समझौता नहीं होगा। विधानसभा अध्यक्ष वासुदेव देवनानी ने शुक्रवार को अजमेर जिले के पंचशील नगर में 4.04 करोड़ की लागत से बनने वाली सड़कों का शिलान्यास किया। उन्होंने आमजन को समझाए भी सुनीं और अफसरों को समाधान के निर्देश दिए। इस अवसर पर आयोजित कार्यक्रम में देवनानी ने कहा कि यह जनता की, जनता के लिए चुनी हुई सरकार है। किसी बात का सर्वाधिक महत्व है तो वह है, आम जनता का हित,



सुरक्षा एवं कामकाज की गुणवत्ता। जिला प्रशासन को सख्त निर्देश दिए गए हैं कि जनता के हित के साथ किसी तरह का समझौता नहीं हो। भ्रष्टाचारी, भूमाफिया, अवैध काम करने वाले और सरकारी कामकाज में गुणवत्ता से समझौता करने वाले किसी भी कीमत पर बर्दाश्त नहीं किए जाएंगे। प्रशासन को निर्देश दिए हैं कि किसी भी स्तर पर गड़बड़ी के खिलाफ जीरो टॉलरेंस की नीति अपनाएं। देवनानी ने कहा

कि अजमेर विकास प्राधिकरण की ओर से पंचशील नगर में बनने वाली सड़क तय समय सीमा में बनेगी। आमजन को किसी तरह की परेशानी ना हो, इसका विशेष ध्यान रखा जाएगा। इस सड़क के बनने से हजारों लोगों को राहत मिलेगी। देवनानी ने कहा कि विधानसभा चुनाव के समय जारी संकल्प पत्र के 70 प्रतिशत से अधिक कार्य आरम्भ हो गए हैं। तेलंगाना हाऊस का आवंटन निरस्त किया गया

है। साइंस पार्क को पुनः स्वीकृत करवाकर काम शुरू किया गया है। उन्होंने कहा कि अजमेर उत्तर क्षेत्र अन्तिम सिरे पर होने के कारण पेयजल आपूर्ति की समस्या रही है। अब इसे टेल एण्ड से फ्रण्ट एण्ड का बनाने के लिए प्रयास किए जा रहे हैं। यहां तीन रिजर्वॉयर बनाने के लिए 270 करोड़ की राशि स्वीकृत हुई है। भूमि आवंटन भी किया गया है। बीसलपुर बांध से निर्भरता कम करने के लिए पहली बार फॉयसागर

झील का पानी पेयजल के लिए उपलब्ध हुआ। इसी प्रकार अजमेर शहर के पारम्परिक जल स्रोतों के रूप में 22 बावड़ियों का चिन्हीकरण कर पानी फिल्टर प्लांट तक लाया जाएगा। बीसलपुर बांध से पानी की आवक बढ़ाने के लिए इण्टेक वेल भी बनाया जाएगा। इससे अजमेर को 7 टीएमसी तक पानी उपलब्ध होगा। ईआरसीपी परियोजना से फॉयसागर को जोड़ने से हमेशा पानी भरा रहेगा। जलदाय विभाग के पम्पिंग स्टेशनों पर निचय विद्युत आपूर्ति के लिए अतिरिक्त फिटर से जोड़ने के लिए भी पर्याप्त राशि स्वीकृत की गई है। उन्होंने कहा कि अजमेर की पहचान शिक्षा नगरी के रूप में बनी रहनी चाहिए। इसके लिए भारतीय तकनीकी संस्थान की तर्ज पर आरआईटी के लिए महिला इंजीनियरिंग कॉलेज का चुनाव किया गया है। इसी प्रकार आयुर्वेद विश्वविद्यालय भी खुलेगा। इसके लिए भूमि आवंटन की प्रक्रिया जारी है। एम् के स्तर की चिकित्सा सुविधा उपलब्ध कराने के लिए वर्तमान टीबी अस्पताल भवन में सुपर स्पेशियलिटी ब्लॉक बनाया जाएगा। कोटड़ा में भी सैटेलाइट चिकित्सालय बन रहा है। उन्होंने कहा कि पर्यटन को बढ़ावा देने के लिए अजमेर में लेपर्ड सफारी विकसित की जाएगी। यहां तक सुगम पहुंच सुनिश्चित करने के लिए चामुण्डा माता मन्दिर तक रोपे वे बनाया जाएगा। म्यूजियम बनने से भी पर्यटन में वृद्धि होगी। यातायात को पर्यावरण हितैषी बनाने के लिए 50 इलेक्ट्रिक बसें चलाई जाएगी। इसी प्रकार एथैलेटिक एकेडमी और स्पोर्ट्स कॉलेज आरम्भ होने से खेल प्रतिभाओं को आगे बढ़ने का अवसर मिलेगा। रोजगार बढ़ाने के लिए आईटी पार्क की स्थापना होगी। इसके लिए भूमि आवंटन किया जा चुका है। रोडवेज बस स्टैण्ड भी 40 करोड़ की लागत से नया बनाया जाएगा।

